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Življenje brez 
omejitev 

 
3. lekcija 

 

	
	

	

	

Vztrajati v molitvi 

(Luka 18,1-14) 

	

	

	
	

Cilj 
	

Spodbuditi	in	opogumiti	ljudi,	da	vztrajajo	v	molitvi	in	
spoznajo	Boga,	ki	želi	odgovoriti	na	naše	molitve.	

	

	

	

	

	

	

»Prebijmo	led«	
	

Vprašajte skupino ali vam zaupa. 

Izberite dva ali tri prostovoljce, ki 

so izjavili, da vam zaupajo. 

Postavite dva možna prostovoljca 

poleg stola in oseba, ki je izjavila, 

da vam zaupa, naj stopi na stol. 

Razložite ji, da je to test njenega 

/njegovega zaupanja. Prosite nato 

to osebo, da se prepusti in pade 

vznak v že iztegnjene roke 

prostovoljcev. To vajo lahko 

ponovite še z drugimi prostovoljci, 

ki so izjavili, da vam zaupajo. 

	
	

	

	

	

	

Luka 18,1-14 
Prilika	o	vdovi	in	sodniku	
1Povedal	 jim	 je	 še	priliko,	 kako	morajo	 vedno	moliti	 in	 se	ne	naveličati:	 2»V	
nekem	mestu	 je	bil	 sodnik,	ki	 se	ni	bal	Boga	 in	 se	ni	menil	 za	človeka.	 3In	v	
tistem	mestu	je	bila	tudi	vdova,	ki	je	prihajala	k	njemu	in	ga	prosila:	‘Pomagaj	
mi	do	pravice	proti	mojemu	nasprotniku.’	4Dolgo	ni	hotel,	potem	pa	je	rekel	
sam	pri	sebi:	 ‘Čeprav	se	ne	bojim	Boga	in	se	ne	menim	za	človeka,	5bom	tej	
vdovi,	ker	me	nadleguje,	vendarle	pomagal	do	pravice,	da	me	ne	bo	s	svojim	
prihajanjem	 izmučila	do	 konca.’«	 6In	Gospod	 je	 rekel:	 »Poslušajte,	 kaj	 pravi	
krivični	sodnik!	7Mar	Bog	ne	bo	pomagal	do	pravice	svojim	izvoljenim,	ki	noč	
in	dan	vpijejo	k	njemu?	Bo	mar	odlašal?	8Povem	vam:	Hitro	jim	bo	pomagal	
do	pravice.	Toda	ali	bo		Sin	človekov,	ko	pride,	našel	vero	na	zemlji?« 
	
Prilika	o	farizeju	in	cestninarju	
9Nekaterim,	 ki	 so	 zaupali	 vase,	 da	 so	 pravični,	 in	 so	 zaničevali	 druge,	 je	
povedal	to	priliko:	 10»Dva	človeka	sta	šla	v	tempelj	molit:	eden	 je	bil	 farizej,	
drugi	 cestninar.	 11Farizej	 se	 je	 postavil	 	 in	 pri	 sebi	 molil	 takóle:	 ‘Bog,	
zahvaljujem	 se	 ti,	 da	 nisem	 kakor	 drugi	 ljudje:	 grabežljivci,	 krivičniki,	
prešuštniki	 ali	 tudi	 kakor	 ta	 cestninar.	 12Postim	 se	 dvakrat	 na	 teden	 in	
desetino	dajem	od	vsega,	kar	dobim.’	 13Cestninar	pa	 je	stal	daleč	proč	 in	še	
oči	ni	hotel	vzdigniti	proti	nebu,	ampak	se	 je	tolkel	po	prsih	 in	govoril:	 ‘Bog,	
bodi	milostljiv	meni	grešniku!’	 14Povem	vam,	 ta	 je	 šel	opravičen	domov,	oni	
pa	 ne;	 kajti	 vsak,	 kdor	 se	 povišuje,	 bo	 ponižan,	 in	 kdor	 se	 ponižuje,	 bo	
povišan.«	
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»Prebijmo	led-
vprašanja«	

 

• Prostovoljce vprašajte, zakaj 

so se javili? 

• Vprašajte ostale zakaj se oni 

niso javili? 

• Kaj ste razmišljali predno ste 

padli vznak? Katera vprašanja 

so se vam porajala v glavi? 

• Kako ste se počutili, ko so vas 

prestregli? 

• Kaj je vaš vzvod, da zaupate? 

• Kaj naredi osebo ali institucijo 

vredno zaupanja? 

• Zakaj je lažje verjeti v to, kar 

vidimo, kot pa v tisto, kar ne 

vidimo? 

	

	

	

	

	

	

Ozadje		
V	biblijskem	času	so	bile	vdove	najbolj	nebogljena	bitja	v	družbi.	Ko	je	žena	
izgubila	svojega	moža,	če	ni	imela	otrok,	ni	imela	sredstev	za	preživetje.	
Sodnik	v	tej	zgodbi	,	ki	»se	ni	bal	Boga,	niti	se	ni	menil	za	človeka«,	je	bil	brez	
usmiljenja	in	se	ni	dal	ustrahovati	od	drugih.	Niti	Božji	zakoni	niti	javno	
mnenje	ni	vplivalo	na	to,	da	bi	spremenil	mišljenje.	Videti	je,	da	se	je	vdova	
soočala	s	finančnimi	težavami,	ki	jih	je	povzročil	nekdo,	ki	ni	ravnal	do	nje	
pravično.	
	
Tukaj	sta	dve	nasprotji:	nasprotje	med	krivičnim	sodnikom	in	pravičnim	
Bogom.	Sodnik	ni	bil	zavezan	judovskim	zakonom,	da	bi	skrbel	za	vdove,	
poleg	tega	ni	se	bal	ljudi.	Ni	imel	dolžnosti	storiti	karkoli.	Ta	mož	je	delal	kar	
je	bilo	prav	v	njegovih	očeh	in	v	njegovo	dobro.	On	je	popolno	nasprotje	
Boga,	ki	dela	dobro	in	je	zavezan	samemu	sebi,	svoji	naravi	in	značaju.	
Drugo	nasprotje	je	med	vdovo	in	Božjimi	izvoljenci.	Vdova	ni	bila	v	poziciji	za	
pogajanje,	ničesar	ni	bilo,	kar	bi	lahko	storila	in	nikogar	ni	bilo,	ki	bi	mu	bilo	
mar.	Edino	stvar,	ki	jo	je	lahko	ta	vdova	storila	je	ta,	da	je	kar	naprej	
nadlegovala	sodnika.	Pa	vendar,	Božji	izvoljenci,	vi	in	jaz	–	Bog	želi	poslušati	
in	odgovoriti,	mi	lahko	vplivamo	na	Boga.	
	
Druga	prilika	je	o	farizeju	in	cestninarju.	Farizeje	se	je	smatralo	za	pastirje	
Izraela.	Ta	mož	je	v	osnovi	delal	dobra	dela.	Postil	se	je	in	dajal	desetino.	
Cestninarje	se	je	smatralo	za	izdajalce	Izraela,	ker	so	pobirali	davke	za	
rimske	oblastnike	od	judovskih	prebivalcev,	saj	so	cestninarji	pogosto	
preveč	zaračunali,	jemali	podkupnine	in	jemali	zase.	Torej	cestninarji	niso	
bili	priljubljeni.	
	
	
		
	

Vprašanja	za	preučevanje	
ü Zakaj	je	Jezus	povedal	to	priliko?	Da	naj	bi	vedno	plačali	in	pri	tem	ne	»izgubili	srca«	(angl.	prevod;	

op.prev.).	Enkakeo	je	grška	beseda		prevedena	kot	»izgubiti	srce«,	natančnejši	prevod	bi	moral	biti	»ne	
naveličati	se	ali	ne	utruditi	se«.	

ü Kdo	sta	glavna	lika	oz.	osebi	v	tej	priliki?	Krivični	sodnik	in	vdova.		
	

ü Kaj	se	je	zgodilo?		
	

ü Zakaj	se	je	sodnik	usmilil?	
	

ü Pogovorite	se	o	pomembnih	nasprotjih	v	tej	priliki:	krivični	sodnik/Bog	in	vdova/izvoljeni.		
	

ü Kaj	pomeni	izjava	»…	ali	bo	našel	vero	na	zemlji?«	
	

ü Zakaj	so	farizeji	mislili,	da	so	njihove	molitve	uslišane?	
	

ü Kaj	mislite,	ali	je	cestninar	vedel,	da	je	Bog	uslišal	njegove	molitve?	»Ta	je	šel	opravičen	domov.«		
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Pogovorne	iztočnice	
	
Zakaj	imamo	v	molitvi	trdno	zaupanje?		
v.7	»Mar	Bog	ne	bo	pomagal	do	pravice	svojim	izvoljenim.«	Kaj	nam	to	besedilo	pove	o	našem	odnosu	z	Bogom,	
zakaj	naj	bi	mu	zaupali,	da	bo	poskrbel	in	nas	zaščitil?	Ta	poudarek	na	nasprotju	nam	pove,	da	Bog	skrbi	za	nas.	
	
v.	8	»Toda	ali	bo	Sin	človekov,	ko	pride,	našel	vero	na	zemlji?«	Osnova	za	vse	naše	molitve	je	ta,	da	bo	Jezus	
prišel	nazaj.	On	se	bo	vrnil	in	s	tem	smo	spodbujeni,	naj	gledamo	na	Kristusa,	usmerimo	pozornost	nanj	in	ne	na	
svojo	situacijo.	Ko	molimo,	glejmo	na	Kristusa	…	,	ne	ozirajmo	se	na	naše	probleme	in	težave.	V	gledanju	na	
Kristusa,	prevzamemo	njegovo	voljo,	kajti	takrat	ko	molimo	po	Božji	volji,	imamo	gotovost.	
	
Kaj	je	bil	motiv	farizejeve	molitve	in	kaj	je	bil	motiv	cestninarjeve	molitve?	
Farizej	se	je	zahvaljeval,	da	ni	tak	kot	ostali	in	zaradi	tega	bi	ga	Bog	moral	poslušati.	Bil	je	ponosen,	da	je	dober.	
Cestninar	pa	se	je	zavedal	svojih	pomanjkljivosti	in	se	je	ponižal	pred	Bogom.	
	
Ali	ste	kdaj	mislili,	da	Bog	ne	usliši	vaših	molitev,	ker	…?	

• ste	naredili	nekaj	narobe	
• ste	slaba	oseba	
• ne	postite,	ne	dajete,	ne	služite	ali	niste	dovolj	prisotni	v	cerkvi.	

Prilika	o	cestninarju,	ki	je	bil	uslišan,	nam	pokaže,	kaj	je	Bogu	pomembno	–		motivi	našega	srca.	

	

ZGODBA	
Hudson	Taylor	je	znan	kot	eden	največjih	misijonarjev	v	zgodovini.	Ko	je	bil	mladenič,	še	ni	poznal	Jezusa	in	
Boga	kot	svojo	avtoriteto.	Nekega	dne,	ko	je	napolnil	18	let,	je	zašel	v	očetovo	knjižnico	in	prebral	traktat	o	
evangeliju.	Ni	se	mogel	otresti	njegovega	sporočila.	Na	koncu	je	padel	na	svoja	kolena	in	sprejel	Kristusa	kot	
svojega	odrešenika.	Pozneje	se	je	njegova	mati,	ki	je	bila	medtem	odsotna,	vrnila	domov.	Ko	ji	je	Hudson	
povedal	veselo	novico,	mu	je	odgovorila:	»To	že	vem,	saj	sem	pred	desetimi	dnevi,	prav	tisti	dan,	kot	si	mi	
povedal,	da	si	prebral	ta	traktat,	celo	popoldne	preživela	v	molitvi,	dokler	mi	ni	Gospod	dal	zagotovila,	da	se	
je	moj	negotovi	sin	vrnil	v	duhovno	čredo.«	
	
Ali	nas	to	lahko	spodbudi,	da	vztrajamo	v	molitvi?	
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Uporaba 
	
ü V	molitvi	gledamo	na	Jezusa	zato,	ker	on	ponovno	pride.	
ü Prihajamo	z	vso	resnostjo,	v	ponižnosti,	iskrenosti	in	odprtosti	do	Boga.	
ü Ne	primerjajmo	se	z	drugimi.	
ü Tudi	ne	mislimo	slabo	o	sebi.	
ü Motivi	naših	src	so	tisti,	ki	privlačijo	oz.	pritegnejo	Boga.	
	

Pričevanja 
 

	

Molitev 
	

www.bcc.si 

	
Citat:		

»Tisti,	ki	se	zjutraj	izogiba	Boga,	ga	bo	težko	našel	čez	dan.«	
	 	 	 	 	 	 	 	 	 	 	 John	Bunyan	

Spodbuda		
Janez	15,7-8	Če	ostanete	v	meni	in	moje	besede	ostanejo	v	vas,	prosite,	kar	koli	hočete,	in	se	vam	bo	zgodilo.	V	
tem	je	poveličan	moj	Oče,	da	obrodite	obilo	sadu	in	postanete	moji	učenci.	
	 	
Matej	6,5-8	In	kadar	molite,	ne	bodite	kakor	hinavci.	Ti	namreč	radi	molijo	stoje	po	shodnicah	in	vogalih	glavnih	
ulic,	da	se	pokažejo	ljudem.	Resnično,	povem	vam:	Dobili	so	svoje	plačilo.	Kadar	pa	ti	moliš,	pojdi	v	svojo	sobo,	
zapri	vrata	in	môli	k	svojemu	Očetu,	ki	je	na	skrivnem.	In	tvoj	Oče,	ki	vidi	na	skrivnem,	ti	bo	povrnil.	Pri	molitvi	pa	
ne	blebetajte	kakor	pogani;	mislijo	namreč,	da	bodo	uslišani,	če	bodo	veliko	govorili.	Ne	postanite	jim	podobni,	
saj	vaš	Oče	ve,	česa	potrebujete,	preden	ga	prosite.	

[Scobie BCCLJ,  sep 2016] 
Majcen, S. (prev.) 


